

К ИТОГАМ ЗИМНЕЙ СЕССИИ

Как прошла зимняя экзаменационная сессия? С таким вопросом наш корреспондент обратился к заместителю директора по учебной работе В. А. Китайцеву. Вот что сообщил он в редакцию:

— В этом году студенты всех курсов, кроме третьего, сдавали экзамены в установленные учебными планами сроки. Для студентов третьего курса, начавших занятия позже обычного, в связи с работой на целинных землях, экзаменационная сессия будет проходить в феврале.

По итогам сессии можно судить, что подавляющая масса студентов добросовестно работала в течение семестра, показав глубокие знания, умение связывать теорию с практическими задачами строительства. Абсолютная успеваемость по сравнению с предыдущей сессией несколько повысилась. Основной предпосылкой успешной сдачи экзаменов явились систематические занятия студентов на протяжении осеннего семестра.

Мероприятия, осуществляемые партийной организацией, деканатами и общественными организациями института, способствовали улучшению учебного процесса.

Неплохо подготовились к сессии студенты первого курса, особенно те из них, кто пришел в институт с производства и из рядов Советской Армии. Значительные сдвиги в успеваемости студентов произошли на факультетах строительном и ВиК. Успеваемость студентов гидротехнического факультета остается еще низкой, на что деканату, преподавателям и общественным организациям этого факультета следует обратить серьезное внимание.

Пятикурсники сдавали сессию неровно. Некоторые из них оказались не на уровне тех требований, которые предъявляются сегодня к современным инженерам-строителям, призванным решать сложные и ответственные задачи.

Случайно ли получили неудовлетворительные оценки по основным предметам своей специальности пятикурсники Гусаров, Попов, Тылевич, Бирик? Думается, не случайно. Почему же студенты пятого курса Крапкин, Матей, Рапидов, Шахов, Горшколепов и другие, при равных

условиях и возможностях, сдали экзамены хорошо? Не потому ли, что они правильно рассчитали свое время и добросовестно занимались в течение семестра?

Как общее правило, хорошо сдали экзамены те студенты, которые весь семестр занимались регулярно, не откладывая выполнение учебных заданий на последние дни семестра. Такие студенты без перенапряжения своих сил, не жалуясь на «перегрузку», успешно закончили сессию.

Вызывает сожаление, что в результате безответственного отношения к учебным занятиям ряд студентов был отчислен из института. Бывшим студентам Рябову В. (ПС-1-2), Бычкову А. (ПС-П-2), Письман Л. (ГС-1-5), Мамыкину Н. (ГС-1-5), Ротенштейну Е. (Мех-1-3), Новикову С. (ГСХ-П-1) советуем пойти работать на производство, не оставляя мысли о продолжении образования. Работа на производстве, а затем учеба в вузе — таков путь многих инженеров-строителей.

Количество пересдач в эту сессию было меньше, чем в прошлом году. В то же время на факультете ГСХ в период сессии было допущено большое число повторных экзаменов. Студентам, имеющим академическую задолженность, предоставлена возможность ликвидировать ее во время зимних каникул и в первые дни весеннего семестра. Только аннулировав «хвосты» в кратчайший срок, студенты-«должники» смогут нормально включиться в общий ритм занятий и избежать повторных срывов на экзаменах весной.

Весенний семестр начался. Успешно завершить учебный год можно лишь при условии систематической работы. Нужно уметь сочетать учебу с культурным досугом, уделять свободное время посещению кино, театров, концертов, катков, выставок.

За пять лет пребывания в институте студент должен получить не только соответствующую квалификацию инженера, но и стать культурным, всесторонне развитым человеком.

От имени дирекции и всех преподавателей желаю студентам плодотворно заниматься в весеннем семестре.

Трибуна преподавателя

Экзамены по истории КПСС

В зимней экзаменационной сессии 1957/58 учебного года подавляющая часть студентов в своих ответах на экзаменах показала глубокие знания по истории КПСС. Так, из 573 студентов I курса, сдававших экзамены, 238 сдали отлично, 230 — хорошо, 96 — удовлетворительно и 9 студентов получили неудовлетворительные оценки. Из 637 студентов II курса, сдававших экзамены, получили отличных оценок 264, хороших — 245, удовлетворительных — 110 и неудовлетворительных — 18. Успешно сданы зачеты по историческому материализму студентами пятого курса.

Глубокие знания первоисточников классиков марксизма-ленинизма, хорошие знания историко-партийного материала, умение связывать изучаемый теоретический материал с практикой коммунистического строительства, с объяснением вопросов международной жизни показали следующие студенты первого и второго курсов: Кисенкова Г., Крупещков В., Чиков В., Соболев А., Николаев В., Иванников В. (ф-т ГС); Блинчиков М., Попова Н., Белова С., Баранчиков Г., Миронов И., Демин И. (ф-т ПГС); Кусенков Т., Малов А., Ермачков В., Гусева В. (ф-т СТ); Васильева А., Гуреев Л., Сергеев Г., Александров В., Колмыкова И., Юдев Ю., Мильштейн И. (ф-т ТГиВ); Хан Л., Свиридов С., Плачонтов А., Горбанев Р., Кузина А., Скрылева, Петухова Г., Гурина Г., Леонтьев О. (ф-т ГСХ); Есин А., Панкова Н., Губарьев В. (ф-т мех.); Абрамов А., Рыжиков Ю., Агафонов В., Пронина С., Репин В. (ф-т ВиК) и многие другие.

Экзамены по истории партии показали, что те студенты, которые систематически посещали лекции и

семинарские занятия, глубоко изучали и конспектировали первоисточники, классиков марксизма-ленинизма, получали, как правило, высокие оценки на экзаменах и, наоборот, те студенты, которые проявляли нерадивость в работе, пропуская лекции и семинарские занятия, несистематически изучали и конспектировали первоисточники (их, правда, единицы), на экзаменах, показали плохие знания.

На I и II курсах получили неудовлетворительные оценки Довидович М., Алешутина Л., Рыжков В., Лгалов В., Иноземцев Б., Самарцев А., Глезер М., Коновалов В., Власов-Волгин А. (ф-т ГС); Дугарисов Д., Котельникова Р., Коген Б., Мушин Ю. (ф-т ПГС); Кирпичников С., Чиликин Н. (ф-т мех.); Засыпкин В., Курский В. (ф-т СТ); Новиков С. (ф-т ГСХ); Добрин М. (ф-т ТГиВ) и другие.

Прием экзаменов по истории КПСС проходил под широким контролем со стороны дирекции, партийных организаций и деканатов. Достаточно сказать, что на экзаменах побывало 49 человек. Директор института И. И. Костин присутствовал на экзаменах у преподавателя Пылаева Г. И., секретаря парткома Елизаров А. Г. — у Нефедова Н. Г., зав. кафедрой марксизма-ленинизма т. Жидков — у Велецкой Н. А. Были представители и из Министерства высшего образования (Управление общественных наук) и т. д.

Во втором семестре предстоит серьезная работа по изучению произведений В. И. Ленина и его учеников, по изучению решений съездов, конференций и пленумов ЦК КПСС и материалов юбилейной сессии. **Н. ВОЛКОВ, доцент.**

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА СТРОИТЕЛЬНЫЕ КАДРЫ

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции Московского ордена Трудового Красного Знамени инженерно-строительного института им. В. В. Куйбышева

№ 4 (106)
Год издания 4-й

10 февраля 1958 года

Цена 20 коп.

Этот не будет хныкать...



Студенты нашего института горячо откликнулись на призыв комитета комсомола помочь московским строителям.

В каникулы около ста студентов участвовало в строительных работах на улицах Усневича, Бойцова, Шереметьевской и Гальяновской, в системе Метростроя.

На снимке: студент Анатолий Кульпанович (СТ-1) на стройке жилого дома.

Фото М. САВИЦКОГО.

Для кого они учатся?

(Письмо в редакцию)

Главное внимание сейчас уделяется повышению качества подготовки специалистов, приближению обучения к практике, с учетом того, что выпускники института прежде всего должны работать на производстве. Не секрет, что многие молодые специалисты на практике сталкиваются с большими трудностями. Эти трудности, как правило, возникают из-за недооценки молодыми специалистами теоретических основ строительного дела.

Между тем, невозможно, например, понять происхождение травматизма на строительстве, не зная хорошо основ техники безопасности. В решениях декабрьского Пленума ЦК КПСС за 1957 г. было подчеркнута, что дальнейшее облегчение и оздоровление условий труда, устранение причин травматизма и заблеваемости рабочих должны рассматриваться, как государственная задача.

Экзамены по основам техники безопасности и противопожарной техники показали, что в стенах нашего института учится способная, трудолюбивая молодежь. Однако нашлись и такие студенты, которые проявили недобросовестное от-

ношение к сдаче экзамена. Особенно возмутительно вели себя на экзамене студенты пятого курса факультета ПГС Трубицын Г. И. и Кочергин В. П. Во время подготовки к ответу по билетам они занимались списыванием с учебника и конспекта лекций.

Печально то, что изложенные факты имели место на пятом курсе.

Разумеется, Трубицын и Кочергин при установлении факта списывания были удалены из аудитории, где проводился экзамен, и без опроса получили неудовлетворительные оценки. Хотелось бы задать вопрос этим студентам: «Для кого они учатся?». Для преподавателя, который поставил бы им удовлетворительную оценку, или для себя, для того, чтобы прочно овладеть знаниями?

Как-то очень неудобно предавать гласности из ряда вон выходящие случаи. Но об этом нужно и должно говорить. Наша комсомольская общественность не должна проходить мимо подобных позорных фактов.

Н. Д. ЗОЛОТНИЦКИЙ, профессор.

Поздравляем студентов с началом занятий весеннего семестра!

В агитпункте

С первых же дней избирательной кампании оживилась работа нашего агитпункта, в помещении которого мы видим первых гостей — избирателей 40 и 47-го избирательных участков Бауманского района.

Одни из них пришли сюда, чтобы посмотреть телевизионную передачу, послушать доклад, сыграть партию в шахматы, другие хотят получить совет у заведующего агитпунктом И. С. Кириллина по самым различным вопросам. Не всегда агитпункт в состоянии помочь, не всегда претензии избирателей справедливы, но ни одна просьба или жалоба не остается без внимания.

Агитпункт связан с райкомом партии, райисполкомом, отделениями милиции, и часто ходатайство работников агитпункта становится решающим. Дом № 7/1 по Доброслободскому переулку давно пришел в негодность: в нем стало даже опасно жить. Несмотря на всю сложность жилищной проблемы, работники агитпункта, в результате настойчивых хлопот, смогли жителям этого дома получить ордер на новую жилплощадь.

Работа агитпункта проходит по плану, утвержденному партийным комитетом института. На ближайшее время намечен ряд интересных мероприятий, среди которых беседа бывшего военного прокурора Москвы полковника Веревкина «О нарушениях социалистической законности и борьбе с ними», заместителя председателя райисполкома тов. Закигина «О жилищном строительстве в Бауманском районе» и др.

В работе агитпункта принимают активное участие студенты и преподаватели нашего института. Впереди — много нужных, полезных дел. **С. РЕЗНИК. (Наш корр.)**

Крепнут

дружеские связи

Профессор Высшей технической школы в Дрездене Франц Кинаст недавно совершил поездку по Советскому Союзу. Рядушко был встречен Кинаст и в МИСИ, где он сделал доклад. Ему часто представлялась возможность наблюдать и знакомиться с тем, как живут и трудятся советские люди.

Вернувшись в Дрезден, профессор Кинаст прочитал лекцию о своем пребывании в СССР. Около 400 сотрудников Высшей технической школы привлекла эта лекция.

В своем выступлении немецкий ученый дал высокую оценку научно-техническому и культурному развитию в нашей стране. Характерной чертой советских людей, отметил Кинаст, является их неудержимое стремление к миру и дружбе.

— Люди уверены в дальнейшем прогрессе. Они воспитаны для мирной деятельности и сторонятся любых идей, которые предполагают решение проблем с помощью войны.

Лектор сообщил также, что в СССР людям свойственны скромность, деликатность, терпеливость, отсутствие завистливости, находчивость, широкий размах в деятельности, гостеприимство и вежливость, горячая любовь к родине.

Свое интересное изложение профессор Кинаст закончил напоминанием о том, что будущее немецкого народа будет зависеть от отношения немцев к СССР и советским людям.

